

两位妈妈换肝救子

- 两名宝宝都患先天性胆道闭锁
- 两名妈妈可以为对方宝宝捐肝
- 四台手术同时进行

两妈妈为对方宝宝捐肝

两个宝宝哲哲和团团都是男孩,一个10个月大,一个才8个月大。他们都患有先天性胆道闭锁,肝移植手术是他们唯一的希望。肝移植手术需要肝源供体与受体血型匹配,但遗憾的是双方家长和孩子的血型都不一致。哲哲的妈妈说,哲哲出生时有6斤3两重,看起来是个非常“健康”的宝宝。一个月后,孩子开始排白便,后来被诊断为先天性胆道闭锁。医生介绍,哲哲的最佳治疗方案是进行亲体肝脏移植,但孩子是O型血,爸爸妈妈分别是A型和B型血。今年5月初,他们来到北京武警总医院,等待合适的肝源。这一等,就是近5个月,直到遇到了团团妈。

团团出生一个月后,家人发现他眼睛发黄、皮肤泛黄,辗转治疗后被确诊为胆道闭锁。两个妈妈在胆道闭锁QQ群互相安慰,后来发现她们可以为对方的宝宝捐肝。于是,她们最终住进了武警总医院的同一间病房。

据介绍,四台手术将同时进行,其中,提供肝源的妈妈手术预计需要6个小时,接受肝源的宝宝手术需要8至12小时。

今后咱们就是一家人了

“今后咱们就是一家人了。”9月14日早上7时多,在武警总医院的病房里,两家人中最年长的团团姥姥拉着团团妈和哲哲妈一块合影,“做完手术就好了,一切都好了。”由于手术前需要禁食一段时间,两个宝宝觉得不让吃饭的时间有点长,时不时地哭几声表示“抗议”。

手术室的平车推到了病房,哲哲妈和团团妈躺到平车上,被送到电梯口。由于两个宝宝的手术还要等三四个小时才能进行,所以他们和爸爸一块到电梯口送妈妈。8时整,两个妈妈已经进入手术室,很快,拯救宝宝的手术就开始了。

母爱让生命接力

这几天,两个妈妈很高兴,当然多少也有顾虑。但是,母爱



今后,他们就是“一家人”了

让她们鼓足了勇气,打消了顾虑。

病房里像哲哲和团团这样先天性胆道闭锁的患儿不少。9月13日下午,就有一个苦等了5个多月肝源的2岁患儿,因为运送肝源的飞机晚点造成肝源冷保存时间过长,考虑到无法保证肝源质量,手术被临时取消。两个妈妈过去安慰病友。这位患儿的妈妈也替她们高兴,“孩子们一定会好的。”

14日10时40分,两个宝宝也进入手术室。在手术室里,两个妈妈的切肝手术还在进行。

手术预计晚上10时结束

参与主刀的武警总医院主任医师陈新国介绍,哲哲、团团母子的肝源互换移植手术预计要从早上8时做到晚上10时结束。陈新国说,四台手术先从两位妈妈开始。医生需要从两个妈妈体内各取出150克左右的左肝外叶,作为供体,准备为对方的宝宝移植。取肝的手术大约需要五六个小时。供肝取下后,要马上灌注器官保存液,医生需要对供肝的血管、胆道等

进行适当修整备用。在供肝被取下前,另外两台手术也将展开,医生要提前对哲哲和团团的病肝进行游离处理。切除病肝后,来自两位妈妈的供肝刚好修整完,就可以植入两名宝宝体内。

不会对妈妈身体有影响

据估计,两位妈妈的手术下午就能完成,由于两位妈妈切除的肝脏不会超过整个肝脏的1/3,术后被切掉的肝脏能够代偿性增生,所以对两位母亲的身体影响不大。如果一切顺利,她们2至3天内就能下床,一周后就能基本恢复。

医生说,术后两个孩子还有几道关卡:比如出血、胆漏、血栓等术后并发症以及感染、器官排斥等危险。

截至昨晚10点半,两位母亲和团团已完成手术,手术一切顺利,而哲哲的手术仍在进行中。初步预计哲哲将于今天凌晨完成手术,团团和哲哲的手术完成后,仍需在重症监护室观察几日。

综合《北京晚报》《京华时报》

相关案例

父母各捐一肺 救活重病儿子

12岁的德国男孩马里尤斯·施耐德患有一种可怕的囊胞性纤维症,该病会导致他的肺脏不断分泌比常人更浓稠的粘液,导致他越来越无法呼吸。今年4月13日,他因严重呼吸困难被送进医院,只能靠呼吸机和心肺机维持生命。

眼看儿子危在旦夕,马里尤斯的父母拉斯和安加决定两人向儿子各捐一个肺,终于使儿子成功接受肺脏移植手术,恢复了健康。据悉,这种肺病儿童从自己父母那儿各移植一个肺的罕见手术在欧洲尚属首例,因为这种肺脏移植手术不但同时需要两名活体器官捐赠者,而且他们的血型还必须和受体相匹配。综合

上海万人防空演习 模拟居民楼被“炸”

“呜——”,随着演习警报的拉响,上海七宝镇12000名居民冒着大雨紧急疏散。9月13日下午,上海最大规模的镇级人民防空综合演习举行,演习范围涉及七宝镇12.6平方公里。

演习设置的背景是闵行地区突然遭遇空袭。14时,空袭警报在大雨中拉响,停在指挥所前的指挥车分头开出,驶入社区通告居民。在演习主场地闵行区体育公园,烟雾弥漫在大门口,居民纷纷弯着腰,用毛巾捂住口鼻迅速通过。虽然人数众多,但是疏散秩序井然。居民在各居委工作人员带领下,分成20人一组,前后呼应。

14时20分,某居民楼“被炸”,有居民被困在高层。闵行消防支队随即派出一辆高层云梯车赶到现场救援,高大的曲臂缓缓升起,云梯直抵受困居民家窗口。随车而上的消防员熟练地把被困居民救出,耗时仅4分钟。

14时27分,空袭警报解除。抢险抢修专业队迅速赶到现场。大型起吊车辆把一座钢结构桥梁稳稳地架在水面上。电力抢修人员随即展开对受损线路的抢修,把炸断的输电线路重新接通供电。防化人员手持检测器,小心翼翼地进入污染区域进行检测,标示出安全区域。

与平时防空演习不同,这次七宝镇还安排了后勤保障点。“空袭”后,在一处食品供应点,三口大锅冒着热气,有饺子、肉包、烧饼和面条供应。

另据报道,记者9月13日从上海市民防办获悉,上海市将于9月15日在全市范围内(除浦东、虹桥国际机场地区外)进行防空警报试鸣,将有70万余人参加演练。这也是该市规模最大的一次防空演习。

综合《东方早报》《新闻晚报》

湖北升降机高坠事件 责任单位公布

新华社9月14日电(记者 熊金超 李鹏翔)湖北省住房和城乡建设厅14日公布了导致19人死亡的工地升降机高坠事件的相关责任单位,称此事件为重大安全事故,事故性质恶劣,伤亡惨重。据公布,该工程建设单位为武汉万嘉置业责任有限公司,施工单位为湖北祥和建设集团,监理单位为武汉博特监理公司,施工升降机安装厂家为武汉中汇机械公司。

9月13日13时许,武汉市欢乐大道东湖景园C区7-1楼工程,一人货施工升降机升至100米处时坠落,导致19人死亡。

哈尔滨断桥事故 发生20天无调查报告

截至9月13日,距哈尔滨阳明滩大桥引桥发生断裂已整整过去20天,那份令人翘首以盼的调查报告却始终未能“现身”。

8月24日清晨,通车不到1年的哈尔滨阳明滩大桥引桥发生断裂,4辆大货车坠落。截至9月13日,连续20天的时间,调查组仍未有任何说法。

为此,记者致电哈尔滨市安全生产监督管理局。接听电话的安全生产协调处相关人员表示:“不负责此事。”而据《哈尔滨市安全生产监督管理局内设机构及主要职责》,安全生产协调处负责全市安全生产伤亡事故、职业危害信息统计工作;组织、协调全市性的安全生产大检查、专项督查。

记者再次联系哈尔滨市安全生产监督管理局办公室及监督管理二处,有关人员向记者表示:“请等政府新闻发布会。”待记者再次追问发布会具体时间时,则表示:“不清楚。”

8月29日,桥梁事故鉴定组7名专家中的一员向媒体表示,核算结果基本已经出来,但还未最后定论,最后结果会由哈尔滨市政府统一对外界公布。但已过半月,其所述的“最后结论”仍是谜,相关问责和理赔等程序也因此无法开展。

据《国际金融报》

公示贫困生信息,太细!

受资助学生:接受不了 扶贫办:将修改

■不但有学生姓名住址
■还有父母姓名手机号

公布受资助的贫困学生的名单,接受社会监督,这原本是一件好事。可是安徽省宿州市萧县扶贫办最近在网上公布了一些贫困生信息,被公布的贫困生直呼“接受不了”。原来,他们不仅公布了学生的身份信息,还将学生父母的姓名、银行卡号甚至是手机号一同晒出来了。

贫困生:
信息公布太细,受不了

小吴家在萧县农村,父母常

一样,我受不了。”小吴说。

9月13日上午,记者在萧县政府网上看到了这则名为“2012年贫困家庭子女教育资助学生名单”的文件,公示内容涵盖了学生姓名、身份证号、家庭住址、就读学校、入学时间、资助金额、家长姓名、银行卡号、手机号码等。公示的贫困生有300多名。

扶贫办:
做法确实不妥,将修改

公示名单一定要如此细吗?

13日,萧县扶贫办相关负责人向记者介绍说,公示受资助学生名单是按照有关规定进行的,是为了更好地接受社会监督,体现捐助的公开性与透明性。

但同时,这位负责人也承认,公布的信息太全了,确实不妥。

“在网上公布的是我们内部人员可以看到的学生花名册,工作人员没有更改就把整个花名册全部上传到网上。”这名负责人表示将修改后重新公示。

据《新安晚报》